

13.04.2021

Antwort

der Landesregierung

auf die Kleine Anfrage 5105 vom 11. März 2021
des Abgeordneten Stefan Kämmerling SPD
Drucksache 17/12953

Die Besprechung von Minister Herbert Reul mit Mitarbeitern des Referates 426 am 12.02.2021 und deren Folgen

Vorbemerkung der Kleinen Anfrage

Am 12.02.2021 fand im nordrhein-westfälischen Innenministerium eine Besprechung von Herrn Minister Herbert Reul u.a. mit Mitarbeitenden des Referates 426 (Kindesmissbrauch, besondere Kriminalitätsangelegenheiten) statt. Zu diesem Zeitpunkt galt in dem Gebäude ausweislich der Landtagsdrucksache 17/12785 seit achtzehn Tagen eine Pflicht zum Tragen von Masken. In den Tagen nach diesem Termin wurden mehrere Teilnehmende der Besprechung sowie Kontakte Teilnehmender positiv auf das Virus SARS-CoV-2 getestet.

Der Minister des Innern hat die Kleine Anfrage 5105 mit Schreiben vom 13. April 2021 namens der Landesregierung beantwortet.

1. *Kann der Raum, in dem diese Besprechung stattfand, über ganz zu öffnende Fenster gelüftet werden bzw. wurde er gelüftet?*

Ja, der entsprechende Besprechungsraum kann über ganz zu öffnende Fenster belüftet werden.

2. *Für wie viele Personen war der Raum am Tag dieser Besprechung vor dem Hintergrund der einschlägigen Corona-Regelungen zugelassen?*

Die Raumkapazität wurde – in Anwendung der 1,5-Meter-Abstandsregel – im Rahmen der Coronapandemie auf acht Personen reduziert. Zum Zeitpunkt der Besprechung war die Benutzung des ca. 46 Quadratmeter großen Raums für bis zu sechs Personen vorgesehen.

Der Raum verfügt – wie das gesamte Dienstgebäude – über eine leistungsfähige Belüftungsanlage mit hochwirksamen Filtern sowie – wie bereits beschrieben – die Möglichkeit zur Stoßlüftung durch vollständig zu öffnende Fenster auf der gesamten Raumbreite. Zudem wird dieser Besprechungsraum täglich gereinigt, wozu explizit auch die Reinigung der Kontaktflächen wie Türklinken, Armlehnen und Tischoberflächen zählt.

Datum des Originals: 13.04.2021/Ausgegeben: 19.04.2021

3. Wie viele Personen nahmen an der Besprechung teil?

Wie bereits öffentlich mitgeteilt, nahmen an der Besprechung vier Personen des Referates 426 sowie eine Person des Ministerbüros und der Minister teil.

4. Trugen die Teilnehmenden der Besprechung einen Mund-Nasen-Schutz?

Das Tragen von Masken während der Veranstaltung wurde von den Anwesenden unterschiedlich gehandhabt und ist nicht hundertprozentig rekonstruierbar. Im Vorfeld der Besprechung wurde der Raum stoßgelüftet, während der Arbeitsbesprechung wurde weiterhin gelüftet; der Sitzabstand der Sitzungsteilnehmer betrug zu jeder Zeit über 1,5 Meter.

5. Wie viele Personen, insbesondere des Referates 426, wurden im Nachgang des 12.02.2021 positiv auf Corona getestet? (Anzahl Teilnehmende der Besprechung sowie Anzahl nicht Teilnehmende der Besprechung aus dem Referat 426 bitte separat aufführen)

Im Zusammenhang mit dieser Besprechung wurden die teilnehmenden vier Personen des Referates 426 sowie eine teilnehmende Person des Ministerbüros und der Minister im Laufe der folgenden Tage positiv auf das Coronavirus getestet. Im gesamten Innenministerium, einschließlich des Personenschutzkommandos, kam es im Februar 2021 zu 16 Corona-Infektionen.